
 

 

Raadsvoorstel: Gedragscode Integriteit 

Raadsvergadering: 6 juli 2023 

Nummer: 19-02 

Resultaat: Aangehouden 

 

Motie  

De raad van de gemeente Tilburg in vergadering bijeen op donderdag 6 juli 2023, 

Raadsbesluit: Gedragscode integriteit 

Titel: Risico’s met ritten 

Constateert dat: 

-Onze bestuurders gebruik moeten kunnen maken van de voor hen noodzakelijke voorzieningen; 

-De gedragscode onder punt 5 ‘gebruik van voorzieningen’ hier al enkele regels over heeft 
opgenomen; 

Overwegende dat: 

-De afgelopen jaren in een aantal cases1 2 3 gebleken is dat onduidelijk beleid en/of een niet 
transparante registratie van dienstritten ertoe heeft geleid dat er in meerdere plaatsen onenigheid is 
ontstaan over het gebruik van de dienstauto; 
 
-Het College op 12 juni 2016 een besluit heeft genomen over het gebruik van de dienstauto door 
burgemeester en wethouders; 
 
-Dit besluit niet is opgenomen in de gedragscode als norm bij het gebruik van voorzieningen; 
 
-Onder meer de gemeenten Utrecht4 en Den Haag5 uit transparantie er voor hebben gekozen te 
werken met een publiek toegankelijke rittenregistratie van de dienstauto op hun websites; 
 
Verzoekt het college om: 

-Te onderzoeken of het beleid geformuleerd in het collegebesluit uit 2016 actualisatie behoeft en 
voor eenieder eenduidig en helder is uit te leggen en toe te passen;  
-Te onderzoeken of genoemd beleid kan worden opgenomen in de gedragscode onder het kopje 
‘gebruik voorzieningen’ zodat dit voor eenieder makkelijk vindbaar is;  
-Te onderzoeken of het wenselijk is, gezien de daarvoor benodigde tijdsinvestering en kosten, om in 
lijn met de gemeenten Utrecht en Den Haag ook in Tilburg een transparante rittenverantwoording op 
de website te plaatsen; 
-Uiterlijk 1 januari 2024 de raad te informeren over de uitkomst van genoemde onderzoeken. 

 

1 Franc Weerwind maakte 5000 privékilometers met dienstauto Almere (nos.nl) 
2 Brabantse provinciebaas reed onterecht met dienstauto van Bleskensgraaf naar zijn werk | Dordrecht | AD.nl 
3 Haagse bestuurders beloofden te minderen, maar rijden nog vaak in de dienstauto: ‘Slecht visitekaartje’ | Dit 
zijn onze topverhalen | AD.nl 
4 Declaraties en dienstreizen | gemeente Utrecht 
5 Den Haag - Register binnenlandse dienstreizen burgemeester en wethouders 

https://nos.nl/artikel/2464951-franc-weerwind-maakte-5000-privekilometers-met-dienstauto-almere
https://www.ad.nl/dordrecht/brabantse-provinciebaas-reed-onterecht-met-dienstauto-van-bleskensgraaf-naar-zijn-werk~aee5bdf0/?referrer=https%3A%2F%2Fwww.bing.com%2F&cb=19088b090c06838b491caafb46e280d1&auth_rd=1
https://www.ad.nl/den-haag/haagse-bestuurders-beloofden-te-minderen-maar-rijden-nog-vaak-in-de-dienstauto-slecht-visitekaartje~a016a23e/
https://www.ad.nl/den-haag/haagse-bestuurders-beloofden-te-minderen-maar-rijden-nog-vaak-in-de-dienstauto-slecht-visitekaartje~a016a23e/
https://www.utrecht.nl/bestuur-en-organisatie/college-van-b-en-w/declaraties-en-dienstreizen/
https://www.denhaag.nl/nl/bestuur-en-organisatie/college-van-burgemeester-en-wethouders/register-binnenlandse-dienstreizen-burgemeester-en-wethouders.htm


 

 

 

En gaat over tot de orde van de dag.  

Namens  

Stefan Jansen – PvdA Tilburg Ivan Otten – Voor Tilburg Linda Oerlemans – ONS Tilburg 


